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Úvod

Tato mezinárodní norma uznává, že na světovém trhu existují dva rozdílné přístupy pro klasifikaci
daných elektrod, a umožňuje použití jednoho nebo obou z nich na přizpůsobení konkrétní potřebě
určitého trhu. Použití jednoho typu klasifikačního značení (nebo obou z nich, dle potřeby) identifikuje
výrobek jako takový, který je klasifikovaný podle této mezinárodní normy. Klasifikace podle systému
A vychází především z EN 499:1994[1]. Klasifikace podle systému B má základ v normách používaných
v oblasti Pacifiku.

Tato mezinárodní norma poskytuje klasifikaci na označování obalených elektrod na základě hodnot
meze kluzu, pevnosti v tahu a tažnosti čistého svarového kovu. Poměr meze kluzu a pevnosti v tahu
svarového kovu je obecně vyšší než tento poměr u základního materiálu. Uživatelé by si měli
uvědomit, že shodnost hodnoty meze kluzu svarového kovu a meze kluzu základního materiálu
nemusí znamenat, že pevnost svarového kovu je shodná s pevností v tahu základního materiálu.
Jestliže se požaduje pro dané použití odpovídající pevnost v tahu přídavného materiálu, je třeba při
výběru použít sloupec 3 tabulky 1A, nebo použít tabulku 1B a tabulku 8B.

Je nutno poznamenat, že hodnoty mechanických vlastností vzorků z čistého svarového kovu, které se
používají pro klasifikaci elektrod, se budou odlišovat od těch, které zjistíme z vyrobených spojů,
vzhledem k rozdílům v postupu svařování, například rozměru elektrody, šířky rozkyvu, polohy
svařování či chemického složení základního materiálu.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na klasifikaci obalených elektrod pro ruční obloukové
svařování nelegovaných a jemnozrnných ocelí s minimální mezí kluzu do 500 MPa nebo s minimální
pevností v tahu do 570 MPa, a jejich svarového kovu ve stavu po svaření nebo po tepelném
zpracování.

Tato mezinárodní norma je kombinovaný předpis, který poskytuje klasifikaci buď s využitím systému,
který je založen na mezi kluzu a na průměrné nárazové práci 47 J u čistého svarového kovu, nebo na
systému využívajícího hodnoty pevnosti v tahu a průměrné nárazové práce 27 J u čistého svarového
kovu.

a) Články a tabulky s označením připojeným písmenem „A“ lze použít pouze pro obalené elektrody
klasifikované v systému podle hodnot meze kluzu a průměrné nárazové práce 47 J čistého
svarového kovu v této mezinárodní normě.

b) Články a tabulky s označením připojeným písmenem „B“ lze použít pouze pro obalené elektrody
klasifikované v systému podle hodnot pevnosti v tahu a průměrné nárazové práce 27 J čistého
svarového kovu v této mezinárodní normě.

c) Články a tabulky, které nejsou označeny ani písmenem „A“, ani písmenem „B”, lze použít pro
všechny obalené elektrody klasifikované v této mezinárodní normě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


